

治理不手软 发展高质量

# 新密向创建国家生态城迈进

本报讯(记者 史治国 通讯员 李绍光)昨日,新密“分类整治污染模式”得到国家生态环境部肯定,为创建国家级生态城奏响了新序曲。

新密市过去工业企业单一,偏资源类型、建材、耐火材料等高耗能、高污染行业占全市工业增加值比重高,且大部分企业布局分散、装备落后、管理粗放,污染物排放总量超出大气环境容量和环境承载能力。近年来新密市以壮士断腕、绝地求生勇气,开启了环境治理行动,坚定不移走绿色生态发展道路。两年前,新密市成功创成省级生态城。

新密市把污染防治、环境治理作为

转型发展、可持续发展的基础性工程,作为美丽新密建设的一个切入点,条块结合,协调联动,初步形成了多元监管、全程控制的大气污染防治体系,基本实现了无缝隙、全覆盖,确保了各类管控措施快发布、严落实。全市354台煤气发生炉全部拆除,关闭不符合环保要求企业85家,574家“散乱污”企业全部整治到位。拆除城市建成区以外生物质锅炉16台,完成“电代煤、气代煤”2.3万户;淘汰黄标车2787台。

为了绿水长流,新密着力打好组合拳。关闭污染严重的98条造纸生产线,造纸企业减至32家,并全部配套污水生化处理设施;投资21亿元,建设污水处

理厂、站、点1100多个,实现日处理污水25万吨;生活垃圾无害化处理率达90%以上,建筑垃圾消纳、处置能力达230万吨,被住建部确定为全国100个农村生活垃圾分类和资源化利用示范县(市)之一。

着力打造绿色壁垒,构建全域森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统,全面提升城乡环境自净能力、碳汇能力和生态承载能力。加大植树造林力度,构建南部山区、西部山区、北部山区、东部溱河流域环城生态区,加快全市绿色走廊的连接贯通,统筹森林公园、湿地公园、郊野公园、小游园、微绿地建设。目前全市65.9万亩森林郁

葱葱,覆盖率达到44%;17个森林公园和森林体验园景致宜人;79条570.8公里的绿化廊道绵延穿插形成城乡“绿网”。

新密变干净了,绿了,美了,以机器人生产、消防装备、医疗器械为代表的新兴产业风生水起。新密市委、市政府把旅游业作为产业转型升级的重要引擎,政府扶持、财政支持,设立旅游业发展基金1000万元。于是伏羲山旅游、华夏幸福园、尖山古镇、可润农庄、梦祥银饰等一批“拳头”文化产业迅速崛起。今年初,香港劲旅、国投影视等12家企业进军新密,总投资达1400亿元,一轮经济发展高潮正在到来。

## 巩义市鲁庄镇获“中国民间艺术之乡”称号

本报讯(记者 谢庆)近日,文化和旅游部公示了2018-2020年度“中国民间文化艺术之乡”名单,巩义市鲁庄镇名列榜中。

“中国民间文化艺术之乡”是1987年原文化部为推动民间文化艺术事业的繁荣发展、丰富活跃基层群众文化生活设立的国家文化品牌项目,命名周期为3年。

2018年3月,原文化部公布《“中国民间文化艺术之乡”命名和管理办法》。《办法》规定,在综合考虑各省市发展状况、县乡数量、以往“中国民间文化艺术之

乡”命名数量基础上,以乡镇为主体。希望用好“中国民间文化艺术之乡”这个品牌,盘活全国优秀的民间文化资源,进而整体推进县乡一级的公共文化服务体系建设。经过巩义市文广新局研究决定,向文化和旅游部推荐具有“小相狮舞”民间艺术特色的巩义市鲁庄镇申报“中国民间文化艺术之乡”,获得通过。

据了解,此次全国共175个乡镇(街道)和县(县级市、区)上榜“中国民间文化艺术之乡”,郑州市仅有巩义的鲁庄镇获得此称号。

禁止私家车进入园区

## 万邦物流园区附近交通管制

本报讯(记者 卢文军 通讯员 胡云峰 张玉明)年关将至,一年一度的置办年货购物狂潮已经来到,记者从中牟县交警大队了解到:作为国家级大型集散地批发市场的河南万邦国际农产品物流城,周边交通安全告急,开始禁止私家车进入园区。

据中牟交警在万邦国际物流园执勤的九中队队长雍海峰介绍:从1月20日开始,万邦已迎来车流高

峰,车流量是平常的4-5倍,道路承受能力饱和,道路出现拥堵。根据往年的情况,每天10时到18时是车流相对集中时段,车辆通行缓慢,预计这种状况可能会持续到农历二十八左右。

为了确保万邦国际物流园物流通畅,中牟交警已经对万邦物流园附近路段进行交通管制,所有私家车即日起严禁进入万邦园区,购物车辆需进入设定的停车区域。

## 管城区集中销毁假冒伪劣物品

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 金锦)近日,管城区食药监局对2018年查获的假冒伪劣物品进行集中销毁,共集中销毁1733箱伪劣食品、药品、化妆品等物品。

管城区扎实开展专项整治,确保群众“舌尖”安全。开展“天网行动”等食品安全专项集中整治15次,检查食品经营单位8300余家次,共治理食品安全隐患问题

1650余个,问题整改率100%。完成食品监督抽检1886批次,经检验合格率98.2%,完成食品快检4000余批次。本次活动主要是对2018年区食药监局在日常监督检查、专项整治、稽查办案等执法检查过程中,查获的1733箱标签标识不合格、无中文标识等违法行为的食品、药品、化妆品等物品进行集中销毁处理。



日前,中原区棉纺路街道锦绣社区党总支组织的“童心献新春,书法家进社区”送春联活动让居民大开眼界。本报记者 孙志刚 摄

## 他为社区做贡献 社区居民念着他 昨日 患重病的陈师傅被感动了

本报记者 贺贤喜 通讯员 朱永萍

他为社区做贡献,社区居民念着他。未来路街道民航路社区居民陈大云就是这么个角色:他九年间感动着社区,不幸罹患重病,放下扫帚住进医院,昨天,社区党总支和爱心企业的温暖走访也感动着他。

陈大云是民航路社区的居民,还是一名优秀共产党员志愿者。退休后的他没有开始享受悠闲自在的生活,而是把“业余爱好”转成了“全职奉献”。干起了一个人的“物业公司”,他一个人看门、一个人打扫楼院、一个人楼上楼下修修补补。总之,小区里的大小事儿他都管,而且,这一干就是9个年头。

他的尽职尽责,大家众所周知。前一段,他因意外摔伤引发肾衰竭等疾病,病情不容乐观。

陈师傅住院期间,社区党总支已多次到医院看望。昨天,社区大党委成员——郑州建国饭店的党员们得知此事后,自发为陈师傅捐款1600多元,与民航路社区党总支结伴来到医院,探望陈师傅。陈师傅接过社区带来的慰问品和郑州建国饭店慰问金,掏出口袋里的“感谢”信,多年来社区对我工作的支持和家庭的照顾,也谢谢那些素不相识的党员们!

社区党总支书记李红彩动情地对记者说,党组织啥时候都不能忘记这些默默无闻、只求奉献的党员志愿者。今后,社区还将携手辖区共建单位,为患病党员、困难党员群众提供温情,让社区实现有困难大家帮,有工作大家做的新天地。

## “三下乡”拉开帷幕 暖心服务送乡邻

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张雅青)日前,由二七区委、区政府主办,区委宣传部、区文明办协办,马寨镇政府承办的二七区2019年文化、科技、卫生“三下乡”集中服务活动在马寨镇康师傅公园拉开帷幕。

活动现场一片热闹景象,这厢,书法家们挥毫泼墨送春联,那厢,舞台上歌曲、舞蹈、戏曲轮番上演,让人目不暇接。二七区直19个单位选派优秀专家、医务人

员、文艺名角等,发挥自身职能和专业优势,为群众送去了义诊服务、科普咨询、农业技术、法律维权、安全知识、家庭教育等多项服务以及精彩的文艺演出。据不完全统计,现场共发放各类宣传资料6000余份,接待各种法律、教育、技术业务咨询300余人,共发放各种节日慰问品共计5000余份。

活动期间,二七区相关负责人还带着米面油等慰问品走访慰问了困难户、空巢老人等困难家庭。

## 社区为50年以上党龄党员发放纪念品



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 乔贺文)昨日,二七区建中街街道永安社区党委为辖区50年以上党龄的老党员发放纪念品。

昨日上午,永安社区会议室,几位银发苍苍、党龄超过50年的老党员格外引人注目。收到社区颁发的纪念水杯后,老党员们非常激动,追忆往昔岁月,纷纷回忆并分享当年加入党组织的光荣经历。

## 新春送温暖 情暖居民心

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张梦洁)昨日,惠济区江山路街道的工作人员走进辖区生活困难群众和残疾人家庭,开展新年“新春送温暖,情暖居民心”走访慰问困难群众和残疾人活动。

慰问组每到一家,都亲切地询问困难群众的家庭生活情况,详细询问他们的身体状况和遇到的困难,并嘱咐他们要好好保重身体,鼓励他们保持乐观的心态积极面对生活,如有困

难就找政府,并叮嘱他们要注意天气变化,及时添衣保暖,让每个困难户都在这个寒冷的季节感受到来自党和政府的融融暖意。

此次走访慰问帮扶慰问活动共走进江山路街道辖区120户困难户和残疾人家庭,街道出资3万余元给他们送去了棉衣、棉被、大米和食用油。为52名困难群众发放了轮椅、沐浴椅、护理床、防褥疮床垫等残疾人辅助器具。

## 欣赏老物件 回首那些峥嵘岁月

本报记者 郑磊 通讯员 王保喜 文/图



今年是二七大罢工九十六周年,为纪念这个具有历史意义的日子,二七区建中街办事处巡防队员王怀民亮出了收藏多年的老物件——记录时代印迹的画册等,让观者大开眼界。

记者看到,这些藏品中有《“二七”斗争图册》《“二七”大罢工资料选编》,还有与二七塔有关的商标、笔记本、票证、像章等,其中一套《“二七”大罢工革命史画选》吸引了众人的目光。

据王怀民讲,他小时候家里有一套《“二七”大罢工革命史画选》,后来搬家的时候不慎丢失,他对这套画选非常有感情,丢失后他多次梦到这套画选。有一次他到江苏出差,在一个旧书摊上见到了这种画选,他就像见到了久别的亲人一样,心里特别高兴,连价也没还就买了下来:这套画选是1974年出版的,一共24张,目前存世极少,非常珍贵,里面用国画、油画、水彩画、木刻及素描等形式,生动地再现了那段波澜壮阔的历史画卷。

王怀民说,1973年郑州地区革命职工代表大会(1968

年3月成立,相当于现在的市总工会),为纪念二七大罢工五十周年,在二七纪念馆成立了郑州二七大罢工革命史画创作办公室,组织郑州部分大专院校和企业单位的美术工作者进行创作,举办了二七大罢工革命史画展,其中部分优秀作品于1974年编印成了该画选。

“这张画的名字叫《交流斗争经验》,说的是为了推动工人运动迅速发展,京汉铁路各分会代表云集郑州,交流斗争经验。”王怀民又指着另一幅画让记者看,这幅《密议罢工》的油画,讲的是京汉铁路总工会为争人权,争自由,反迫害,于1923年2月1日晚在郑州火车站召开紧急会议,会议决定2月4日举行罢工,并成立罢工委员会,制定了罢工宣言。

“《“二七”大罢工革命史画选》,不仅让人了解了二七大罢工的历史和中国工人阶级大无畏的革命精神,从美术的角度来讲,欣赏这些精美的画面也是一种精神上的享受。”王怀民告诉记者,他准备专门制作一个展览,让市民领略那个时代的烙印。

## 脱贫攻坚进行时

# 办起农家乐 农家乐开怀

本报记者 谢庆 通讯员 赵红光 文/图



服务部人员主动上门服务,对接考察办理,通过“户户用”信贷资金,政府贴息

贷款20万元。贷款资金到位后,帮扶责任人又帮

助聘请专业的工程师为他设计农家乐的图纸,配备了餐桌、椅子、床、柜子等必需品。终于,在当年的8月份,农家乐顺利完工,被命名为“九号客栈”。

“九号客栈”开业之初,李文献整天都想着如何打出特色招牌,增加收入。他结合家庭情况,发挥山区优势,因地制宜,饲养家禽,酿造柿子醋,并到山上采摘野菜,精心制作凉粉等,用山区特色吸引游客。一段时间后,农家乐的特色招牌卓有成效,客流量大增,他的收入也稳步提高,2017年农家乐收入达到7.6万元,家庭收入达到85450元,人均纯收入17090元。2018年农家乐收入更是超过20万元,实现稳定脱贫,迈向小康生活。

俗话说:吃水不忘挖井人,致富不忘众乡邻。脱贫致富后的李文献,不忘党恩,积极参加各项扶贫活动,让自己的农家乐与部分贫困户签订农产品收购协议,并让家有困难的乡亲到农家乐打工,带动周围的贫困户走向脱贫道路。